

ČESKÁ REPUBLIKA - KRAJSKÝ SOUD V PRAZE

150 75 Praha 5, Nám. Kinských 5, tel.: 257 005 111, fax: 257 323 997

ID datové schránky: hvbabbbq

E-mail: podatelna@ksoud.pha.justice.cz

IČO: 215678

Naše značka: **Spr 1031/2014**

(uved'te v odpovědi)


V Praze dne 3. listopadu 2014

Unie obhájců České republiky, z. s.
k rukám JUDr. Tomáše Sokola
Sokolská třída 60
120 00 Praha 2

Vážený pane doktore,

v reakci na Váš přípis z 15. 10. 2014, jímž jste žádal o řešení případů, kdy je obhájcem znemožňováno po určitou dobu po podání obžaloby nahlížet do trestních spisů, jsem předsedy jednotlivých okresních soudů z obvodu působnosti Krajského soudu v Praze na tuto problematiku upozornila, neboť jsem si vědoma, že ustanovení § 65 tr. ř. neobsahuje žádné zásadní omezení, které by umožnilo nahlédnutí odmítnout, a současně jsem je požádala o prověření praxe na jimi řízených soudech a budou-li zjištěna v daném ohledu nějaká pochybení, i o přijetí příslušných opatření. Na druhé straně považuji za nutné zdůraznit, že zejména u obsáhlejších trestních věcí – a to i s ohledem na lhůty, v nichž je třeba nařídit hlavní líčení, předběžné projednání obžaloby nebo učinit jiný úkon směřující k rozhodnutí věci – je skutečně nutné, aby v první řadě se se spisovým materiálem seznámil soud a dostal tak svým povinností. To samozřejmě současně neznamená, že by bylo možné bez dalšího nahlédnutí do spisu odepřít, ale je třeba hledat jakýsi kompromis mezi oběma zájmy, které jsou nepochybně v souladu s účelem trestního řízení. Nelze také zcela pominout, že zpravidla krátce před podáním obžaloby je obviněnému a jeho obhájci (mimo jiné) umožněno prostudovat spisy a učinit návrhy na doplnění vyšetřování, takže výchozí situace po podání obžaloby se zpravidla zásadně od tohoto stadia neliší, s výjimkou případů, kdy státní zástupce považuje za potřebné tím či oním způsobem přípravné řízení doplnit (příčemž ani tehdy by se zjevně bez možnosti spis po doplnění prostudovat další postup neobešel). V této souvislosti je nutno zdůraznit, že je to právě předseda senátu, který v okamžiku podání obžaloby přichází se spisovým materiálem do kontaktu poprvé, zatímco obhájce by jej zpravidla již znát měl. Domnívám se proto, že při podání žádosti o nahlédnutí do spisu je nutno zohlednit všechny zmíněné aspekty a jakkoli není pochopitelně možné takové nahlédnutí odmítnout, mělo by být věcí dohody předsedy senátu a obhájce, v jakém okamžiku je s přihlédnutím k prve uvedenému reálné, tak aby práva obhajoby neutrpěla.

S pozdravem


JUDr. Ivana Švehlová
předsedkyně Krajského soudu v Praze